
Pierwsza Niedziela Wielkiego Postu 

22 lutego 2026 

I czyt. Rdz 2, 7-9; 3, 1-7 

II czyt. Rz 5, 12-19 

Ref. Psalmu 51: „Zmiłuj się Panie, bo jesteśmy 

grzeszni.” 

Ewangelia: Mt 4, 1-11 

 

REFLEKSJA OJCA PROBOSZCZA 
 

Bóg jest hojny – tak możemy streścić słowo, które za 

chwilę usłyszymy. Jego inicjatywa widoczna jest w opisie 

stworzenia z Księgi Rodzaju. Opis powołania człowieka 

do życia zwraca uwagę na osobistą relację Stwórcy ze 

stworzeniem. Nawet grzech, czyli odejście od Boga, nie 

przekona Go, by porzucił ludzi. Będzie szukał sposobu, 

aby pokonać zło przez swojego Jednorodzonego Syna, 

Jezusa Chrystusa – nowego Adama. Dzięki Synowi 

Bożemu grzech zostanie całkowicie pokonany. W tej 

śmierci zwycięży obfitość łaski, o której wspomina 

Święty Paweł w Liście do Rzymian. Ewangelia również 

ukazuje doświadczenie hojności Boga – Jezus zwycięża 

pokusy dzięki silnej relacji z Ojcem. Otwórzmy serca na 

słowo Boże, a ono umocni nas do podjęcia codziennej 

walki duchowej. 
 

FUNDUSZ RENOWACYJNY 
 

Dzisiaj zbierana będzie druga kolekta na fundusz 

renowacyjny. Dziękujemy wszystkim za wsparcie. 

Kończymy już odnawianie ławek w naszym kościele. 

Jeszcze mamy do odnowienia część klęczników na 

chórze. Od dzisiaj chór jest już dostępny dla wiernych. 
 

PIERWSZA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 
 

Dzisiaj przeżywamy pierwszą niedzielę Wielkiego Postu. 

Kończą się trwające od Środy Popielcowej Kwartalne dni 

modlitw o ducha pokuty. Warto przytoczyć przy tej 

okazji słowa Świętego Jana Pawła II: „Rozpoczynający 

się okres Wielkiego Postu jest okazją do bardziej 

intensywnej modlitwy i wielkodusznej pokuty dla 

ubłagania Boga o łaskę nawrócenia serc i dar pokoju w 

sprawiedliwości dla wszystkich ludzi.” Starajmy się, aby 

owoce duchowe, jakie w tym czasie otrzymamy, 

promieniowały wokół nas, a trud stawania się lepszymi 

ofiarujmy także za innych, zwłaszcza za tych, którzy 

obrażają Pana Boga i za to nie przepraszają oraz za pokój 

na świecie. 
 

NABOŻEŃSTWA WIELKOPOSTNE 
 

Włączmy się w głębokie przeżycie tego czasu przez 

intensywniejszą modlitwę osobistą i wspólnotową. Tej 

drugiej będzie sprzyjał udział w nabożeństwach 

wielkopostnych: 

- we wtorki (dla dzieci i ministrantów) i piątki w naszym 

kościele o godz. 18:30 odprawiamy Drogę krzyżową, a w 

niedziele o godz. 18:15 Gorzkie żale. 

Do licznego udziału w tych nabożeństwach zachęcamy 

wszystkich parafian: dzieci, młodzież i dorosłych. 

Pamiętajmy o osobistych umartwieniach, a także o 

specjalnych postanowieniach na Wielki Post. 

Przypominamy, że w każdy piątek Wielkiego Postu za 

odmówienie przed obrazem Jezusa ukrzyżowanego po 

przyjęciu Komunii Świętej modlitwy do Chrystusa 

ukrzyżowanego: „Oto ja, dobry i najsłodszy Jezu” oraz 

za udział w Drodze krzyżowej, a także w każdą niedzielę 

za udział w nabożeństwie Gorzkich żali oraz za 

odprawienie przynajmniej trzydniowych rekolekcji 

można uzyskać odpust zupełny. 
 

WYMIANA TAJEMNIC RÓŻAŃCOWYH 
 

Róże Żywego Różańca mają wymianę tajemnic 

różańcowych w pierwszą niedzielę miesiąca przed Mszą 

św. o godz. 11:00. 
 

ROK ŚWIĘTEGO FRANCISZKA Z ASYŻU 
 

W 2026 roku Kościół katolicki obchodzi Rok Świętego 

Franciszka z Asyżu (od 10 stycznia 2026 do 10 stycznia 

2027), ustanowiony z okazji 800. rocznicy jego śmierci 

(1226–2026). Jest to czas szczególny, ogłoszony przez 

Stolicę Apostolską, związany z możliwością uzyskania 

odpustu zupełnego. 

W tym czasie warto przypomnieć kilka myśli 

zaczerpniętych z Dekretu Penitencjarii Apostolskiej na 

trwający w Kościele Rok Świętego Franciszka. „Gdy 

miłość chrześcijańska słabnie, szerzy się ignorancja i zły 

przykład, a ci, którzy wychwalają zgodę między 

narodami, czynią to bardziej z egoizmu niż z 

autentycznego ducha chrześcijańskiego; gdy świat 

wirtualny góruje nad rzeczywistością, spory i przemoc 

społeczna stają się codziennością, a pokój jest coraz 

bardziej niepewny i odległy, ten Rok Świętego 

Franciszka niech pobudzi nas wszystkich, każdego 

według własnych możliwości, do naśladowania 

Biedaczyny z Asyżu, do jak najpełniejszego upodabniania 

się do Chrystusa i do tego, by nie zaprzepaścić 

postanowień dopiero co przeżytego Roku Świętego: niech 

nadzieja, która uczyniła nas pielgrzymami, przemieni się 

teraz w gorliwość i zapał czynnej miłości”.  
 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 
 

Już dzisiaj zapraszamy na rekolekcje wielkopostne, które 

odbędą się w dniach od 22 do 25 marca. Rekolekcje 

poprowadzi O. Dawid Stefaniszyn OMI. 
 

NAGŁOŚNIENIE W KOŚCIELE 
 

W minionym tygodniu został wymieniony system 

nagłośnienia w naszym kościele. Poprzedni system miał 

17 lat i często się psuł. Obecnie mamy dodatkowe dwa 

głośniki na każdej stronie oraz nowy mikser audio, 

wzmacniacz/matryca DSP, która automatycznie zarządza 

dźwiękiem, tłumi pogłos, obsługuje linie opóźniające i 

zabezpiecza system. Mamy nadzieję, że to rozwiązanie 



pomoże w eliminacji pogłosu oraz w równomiernym 

rozprowadzaniu dźwięku po całym kościele. 

Modernizacji dokonała firma z Hamilton, Soundbox 

Production.  
 

ODPUST PARAFIALNY 
 

Odpust parafialny Św. Kazimierza odbędzie się w środę, 

4 marca. Uroczysta Msza św. odpustowa odprawiana 

będzie o godz. 11:00 z udziałem wielu księży. Adoracja 

Najśw. Sakramentu rozpocznie się o godz. 10:00 AM. 

Zapraszamy.  
 

TAX RECEIPTS 
 

Przepraszamy za opóźnienie w wysłaniu zaświadczeń do 

rozliczeń podatkowych, income tax receipts, za rok 2025. 

Każdy powinien otrzymać zaświadczenie do rozliczeń 

podatkowych przed końcem lutego. Wszystkim 

dziękujemy za wasze ofiary i odpowiedzialność w 

utrzymanku naszej parafii. 
 

NOWE DRZWI 
 

W minionym tygodniu zainstalowaliśmy nowe metalowe 

drzwi do sali parafialnej od strony kościoła. Obecne 

drzwi są izolowane i wkrótce podłączone będzie 

automatyczne otwieranie dla osób niepełnosprawnych.  
 

INTENCJE MSZALNE 
 

Dziękujemy za zamawianie Mszy św. gregoriańskich. 

Osoby, które chciałyby zamówić taką Mszę, proszone są 

o przyjście do biura parafialnego. 
 

Informujemy, że przyjmujemy nieograniczoną ilość 

intencji misyjnych, które przesyłamy naszym ojcom, 

którzy nie mają intencji. Intencje te są odprawiane w 

bardzo szybkim czasie. Zgłoszenia w biurze parafialnym.  
 

INTENCJE MISYJNE 
 

Za śp. Marię Krawec 

Za śp. Mikołaja Krawec 

Za śp. Bogdana Krzysztoń 

Za dusze czyśćcowe x9 

Dziękczynna z prośbą o Boże błog. i opiekę Matki Bożej 

dla Marzeny Campbell – rodzina Peczar 
 

 

 

INTENCJE MSZALNE I NABOŻEŃSTWA 
 

1. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 22 lutego 
8:00 Za śp. Kazimierza Szwarc (9. rocznica) – syn z 

rodziną 

9:30 Za zmarłych z rodzin Niedzielski i Kos – Dorota 

z rodziną 

11:00 Za parafian 

13:00 Za śp. Wandę Badura-Bąk – Robert i Agnieszka 

Bąk 

18:15 Gorzkie Żale 

19:00 Za śp. Helenę i Tadeusza Kurosad oraz 

Stanisławę i Kazimierza Rawski – siostra Janina 
 

PONIEDZIAŁEK, 23 lutego 

8:00 Za śp. Władysława 

19:00 Za śp. Fryderyka Masłowskiego i Kazimierza 

Borowskiego – rodzina Milewskich 
 

WTOREK, 24 lutego  

8:00 Za śp. Władysława  

18:30 Droga krzyżowa dla dzieci i ministrantów 

19:00 Za śp. Józefa i Adama Więcko – żona, mama i 

rodzeństwo 
 

ŚRODA, 25 lutego 

8:00 Za śp. Władysława 

19:00 Dziękczynna z prośbą o dalsze łaski z okazji 

urodzin – własna 
 

CZWARTEK, 26 lutego 

8:00 Za śp. Stefanię i Franciszka Stępień – syn z 

rodziną 

19:00 Za śp. Stanisława i Mirosławę Stawickich oraz 

zmarłych z rodzin Stawickich i Marszałek– córka 

z rodziną 
 

PIĄTEK, 27 lutego 
8:00 Za śp. Władysława 

18:30 Droga krzyżowa 

19:00 Za śp. Krystynę Szydłowską – rodzice oraz Marię 

i Stefana Maciąg – siotra 
 

SOBOTA, 28 lutego 
8:00 Za śp. Zofię i Władysława oraz Wiesława, 

Stanisława i Jana Ostrowskich – córka i siostra 

19:00 Za śp. Józefa Sobkowicz (7.rocznica) – córka z 

rodziną 
 

2. Niedziela Wielkiego Postu 

Niedziela, 1 marca 
8:00 W intencji członków Towarzystwa Różańca 

Świętego 

9:30 Za śp. Antoninę i Bronisława Hyc, Marię i Karola 

Iglar, Danutę i Władysława oraz Zbigniewa 

Majka - rodzina 

11:00 Za parafian 

13:00 Za śp. Rozalię i Franciszka Bodzon – córka z 

rodziną 

18:15 Gorzkie Żale 

19:00 Za zmarłych z rodzin Banaszków, Czernickich i 

Tałaji - rodzina 


